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Behoort bij punt 12  van de agenda voor de raadsvergadering van 28 september 2009

Onderwerp: Gezamenlijk aanbestedingstraject gemeenten Land van Cuijk inzake
“Accountantsdienstverlening 2010-2013”

Afdeling: Concerncontrol
Portefeuillehouder: J.W. Donkers/L.M. Schoots
Besproken in commissie(s) Controle en Onderzoek (=Auditcommissie)
Datum bespreking(en): 10 september 2009

Samenvatting voorstel
Op 18 september 2006 heeft de gemeenteraad, na een gezamenlijk Europees
aanbestedingstraject van de vijf gemeenten in het Land van Cuijk, de accountants-
dienstverlening voor de rekeningjaren 2006 tot en met 2009 opgedragen aan het 
accountantsbureau Ernst & Young.
De contactperiode beloopt een termijn van 4 jaar. In de overeenkomst is geen mogelijkheid tot 
verlenging opgenomen. 
Op grond van artikel 2, lid 2 van de Controleverordening Cuijk 2003 (gebaseerd op artikel 213 
van de Gemeentewet) is het college van burgemeester en wethouders belast met de 
voorbereiding van het – zo nodig Europees- aanbesteden van de accountantsdienstverlening. 
Het college hoort dit te doen in overleg met de gemeenteraad. De commissie Controle en 
Onderzoek, voor dit onderwerp eerder door de raad aangewezen als auditcommissie, is 
hiervoor het aanspreekpunt. 
Ons college is voornemens te participeren in een nieuw gezamenlijk aanbestedingstraject van 
de vijf gemeenten in het Land van Cuijk, gericht op een vierjarig contract voor de 
“Accountantsdienstverlening 2010-2013”.
Het voorliggend raadsstuk heeft tot doel het voornemen van het college aan de raad kenbaar te 
maken en het gevoelen daarover in te winnen.

Voorstel besluit
In te stemmen met het voornemen van het college om te participeren in een (nieuw)
aanbestedingstraject van de vijf gemeenten in het Land van Cuijk, gericht op een vierjarig 
contract voor de “Accountantsdienstverlening 2010-2013”

Financiële consequenties
De voorbereidende werkzaamheden behoren tot de reguliere taak van de ambtelijke 
organisatie. De voor het aanbestedingstraject benodigde uren passen binnen de 
capaciteitsplanningen.
Op voorhand kan niet worden ingeschat of gedurende het inkoop- en aanbestedingstraject voor 
inhuur van aanvullende expertise en/of begeleiding nog kosten moeten worden gemaakt. 

Toegepaste wetten / verordeningen etc.
Controleverordening Cuijk 2003 en Nota Inkoopbeleid gemeenten Land van Cuijk 2008.

Voorlichting / communicatie
De door uw raad op grond van de Controleverordening Cuijk 2003 tijdens het 
aanbestedingsproces te nemen besluiten zullen wij op de gebruikelijke wijze tijdig voorleggen.

Commissiebehandeling
De leden van de commissie Controle en Onderzoek zijn geconsulteerd en kunnen instemmen 
met het voorstel. Het verslag is via het internet beschikbaar.

Toelichting op het voorstel
1.     Lopend contract met Ernst & Young
Eind 2005/begin 2006 hebben de vijf gemeenten van het Land van Cuijk een gezamenlijk 
Europees aanbestedingstraject doorlopen voor het afsluiten van een contract voor de 
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accountantsdienstverlening. Dat contract heeft betrekking op de controle van de rekeningjaren 
2006 tot en met 2009. 
Hoewel het geen doel op zich was, hebben uiteindelijk alle gemeenten met dezelfde accountant
(Ernst & Young), een contract gesloten. Dit gegeven heeft binnen de offerte van Ernst & Young 
voor de deelnemende gemeenten in elk geval tot de laagst mogelijke contractsprijs geleid.
Het contract tussen de gemeente Cuijk en Ernst & Young is op 5 juli 2006 ondertekend en op 
18 september 2006 door de gemeenteraad bekrachtigd. Het contract is afgesloten voor een 
periode van 4 jaar en betreft, zoals eerder is aangehaald, de controle op de jaarrekeningen 
2006 tot en met 2009. In het contract is geen optie tot verlenging opgenomen.

2.     Formele procedure
Artikel 213 van de Gemeentewet bepaalt dat de raad in een verordening de benoeming van de 
gemeentelijke accountant regelt. De op dit artikel gebaseerde Controleverordening Cuijk 2003 
bepaalt dat de aanwijzing c.q. benoeming van de accountant door de gemeenteraad geschiedt 
en wel voor een periode van 4 jaar. In de verordening is geen optie tot verlenging opgenomen. 
Dit betekent dat de procedure voor het afsluiten van een nieuw contract voor de accountants-
dienstverlening op korte termijn moet worden opgestart. 
De controleverordening schrijft in artikel 2, lid 2 voor dat burgemeester en wethouders in 
overleg met de raad (via de auditcommissie) de aanbesteding van de accountants-
dienstverlening voorbereidt.
De commissie Controle en Onderzoek, voor dit onderwerp eerder door de raad aangewezen als 
auditcommissie, is hiervoor het aanspreekpunt.
Ons college is voornemens te participeren in een nieuw gezamenlijk aanbestedingstraject van 
de vijf gemeenten in het Land van Cuijk. Het voorwerp van aanbesteding is de 
accountantsdienstverlening voor de rekeningjaren 2010-2013.
Het voorliggend raadsstuk heeft tot doel het voornemen van het college aan de raad kenbaar te 
maken en het gevoelen daarover in te winnen.

3.     Europese aanbestedingsprocedure vereist
Volgens de definities van het Europees aanbestedingsrecht moet de 
accountantsdienstverlening als “voorwerp van inkoop” worden gekwalificeerd als een “dienst”. 
De drempelwaarde voor het verplicht volgen van een Europese procedure is door “Brussel”
voor “diensten” bepaald op een bedrag van € 206.000. 
Op basis van de huidige contracten (contractsprijzen x contractsperiode 4 jaar x gezamenlijk 
traject voor vijf gemeenten) dient een uitgebreide Europese procedure te worden doorlopen.
De afronding van dit intensieve aanbestedingstraject wordt door ons college vooralsnog 
gepland in de maanden mei tot en met september 2010.

4.     Huidige accountant in kennis stellen
Het huidige contract met Ernst & Young eindigt van rechtswege op 1 januari 2010.
Een formele opzegging is derhalve niet noodzakelijk. 
Echter, binnen de met de accountant inmiddels opgebouwde werkrelatie, past een tijdige 
schriftelijke mededeling dat de gemeente Cuijk, conform de bepalingen in de 
Controleverordening Cuijk 2003 en het Inkoopbeleid gemeenten Land van Cuijk 2008, is gestart 
met de voorbereiding van een nieuwe aanbestedingsprocedure voor de 
“Accountantsdienstverlening 2010-2013”.

Ter inzage gelegd:
Controleverordening Cuijk 2003

Cuijk, 25 augustus 2009

Burgemeester en wethouders van Cuijk,

P.M. van de Koolwijk L.M. Schoots
secretaris burgemeester


